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ATA DA SEXAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 
COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE 
TECNOLOGIA DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS . 
Aos três dias do mês de março do ano de dois mil dezesseis, às 15:00 h, na 
Sala da Coordenadoria de Pós-Graduação da Faculdade de Tecnologia – FT, 
reuniram-se a Comissão de Pós-Graduação, sob a Presidência do Professor Dr. 
Ivan de Oliveira com o comparecimento dos seguintes membros Professores 
Doutores: Ivan Luiz Marques Ricartes, Rosa Cristina Cecche Lintz, Varese 
Salvador Timoteo, Vitor Rafael Coluci, a convidada discente Andressa 
Fernanda Angelin. Justificou ausência O Prof. Dr. Renato Falcão Dantas. 
Havendo número legal. O Senhor Presidente declara aberta a Reunião. I  
Aprovação da Pauta, em apreciação, o Senhor Presidente solicita a retirada 
dos seguintes itens: 7 – Solicitação da Profa. Carolina S.F. Picone indicando a 
Profa Dra. Crosiane Lopes para co-orientar a discente Isadora de Souza Lopes. 
11- Solicitação de credenciamento do Prof. Dr. Cristhof Johann Roosen 
Runge. O Sr. Presidente solicita a inclusão de um item na Pauta. 12- 
Calendário de Eleição. Em apreciação, em votação, aprovada por unanimidade 
a pauta com as alterações propostas. II Aprovação da Ata – Em apreciação, 
em votação, ata é aprovada por unanimidade. III Expediente – O Senhor 
Presidente informa que houve uma reprovação de qualificação neste 
semestre. Outros Assuntos – O Senhor Presidente passa a palavra aos 
membros. Com a palavra o Prof. Dr. Ivan Ricartes informa que fez um breve 
levantamento das disciplinas oferecidas em outras unidades e que detectou que 
são oferecidos 30 créditos enquanto na FT este número de créditos é maior. 
Outro ponto que deve ser analisado são as áreas dos docentes que estão muito 
pulverizados o que dificulta para o público externo escolher a área de 
concentração e ou a linha de pesquisa. Após algumas discussões e proposto 
que os professores credenciados discutam as alterações de catálogo e tragam 
sugestões para apreciação da Comissão de pós-graduação - CPG. É proposto 
também que as reuniões da comissão de pesquisa tenha participação de 
membros da CPG. II Ordem do Dia – 1 - Relatório de Atividades Profa 
Dra. Maria Aparecida Carvalho de Medeiros - em apreciação, após 
avaliação, em votação o relatório de atividades é aprovado por unanimidade. 2 
- Relatório de Atividades Prof. Dr. Rangel Arthur, - em apreciação, após 
avaliação, em votação o relatório de atividades e aprovado por unanimidade. 
3- Solicitação do Prof. Dr. Luiz F. Avila de Prorrogação no Exame de 
Proficiência em inglês dos seus orientados: Claudio A. Hortêncio, Gustavo 
H. S. Ribas e Rodrigo Peres, em apreciação, após avaliação, aprovado por 
unanimidade a solicitação do Prof. Dr. Luís Fernando Avila. Os alunos 
deverão realizar o exame de proficiência até o dia 30 de maio de 2016. 4 - 



 

 

 

Solicitação do Prof. Dr. Luiz F. Avila de Prorrogação no Exame de 
Qualificação dos seus orientados: Claudio A. Hortêncio, Gustavo H. S. 
Ribas, Yuri Alexandre Meyer e Rodrigo Peres, em apreciação, após 
avaliação, aprovado por unanimidade a solicitação do Prof. Dr. Luís Fernando 
Avila. Os alunos deverão realizar o exame no mês de julho de 2016 conforme 
solicitação do docente. 5 - Solicitação da Profa. Lubienska C. L. J. Ribeiro 
de Prorrogação no Exame de Proficiência em Inglês da sua orientada 
Mayara de Oliveira Maia, em apreciação, após avaliação, aprovado por 
unanimidade a solicitação da Profa. Dra. Lubienska Ribeiro. A aluna deverá 
realizar o exame de proficiencia até o dia 30 de maio de 2016. 6 - Solicitação 
do Prof. Dr. Luiz F.Avila indicando a Profa Dra Carolina S. F. Picone 
para co-orientar o discente Gustavo H. S. Ribas, em apreciação, após 
avaliação, em votação a solicitação é aprovada por unanimidade. 8 - 
Solicitação do Prof. Dr. Antonio Carlos Zambom indicando a Profa. 
Gisele B. Baioco para co-orientar a doutoranda Franciene D. Gomes, em 
apreciação, após avaliação, em votação a solicitação é aprovada por 
unanimidade. 9 - Solicitação do Prof. Dr. Jaime Portugheis de 
cancelamento de orientação, o Senhor Presidente esclarece que o Prof. 
Jaime solicita o cancelamento desta orientação que foi transferida para ele na 
troca de coordenador do programa de pós-graduação. O aluno em questão 
entrou no programa para ser orientado por um professor que não esta 
credenciado junto ao programa e por este motivo, no seu ingresso ficou sobre 
a orientação do coordenador. Como o professor que asumiria a orientação do 
aluno continua sem credenciamento no programa o prof. Dr. Jaime solicita o 
cancelamento de sua orientação. Após discussões é proposto a retirada do 
assunto de pauta, em votação, aprovado por unanimidade a retirada do assunto 
de pauta. Os membros aprovam que o Prof. Dr. Jaime Portugheis deverá 
encaminhar para apreciação da Comissão de Pós Graduação, esclarecimentos 
sobre a solicitação de cancelamento de orientação do aluno Roberto Roschel 
Belli para nova apreciação. 10 - Solicitação de Credenciamento da Profa 
Regina Lucia de Oliveira Moraes como colaboradora, em apreciação, e 
aprovado por unanimidade o pedido de credenciamento como colaboradora da 
Profa Dra. Regina Lúcia de Oliveira Moraes, que poderá orientar e ministrar 
aulas. 12 – Calendário de Eleição para representação Discente da CPG, O 
Senhor Presidente apresenta o seguinte calendário de eleições: Período de 
inscrições: 03 de março de 2016 a 09 de março de 2016. Periodo da Eleição: 
10 de março de 2016 a 17 de março de 2016. Apuração dos votos: 18 de 
março de 2016 a partir das 14h30 na sala de defesa da pós-graduação. A 
Comissão organizadora da eleição será composta pelos seguintes membros: 
Ivan de Oliveira (Presidente), Diego Ramon Roberto e Fátima Aparecida 



 

 

 

Alves Guerra. Em votação, a proposta e aprovada por unanimidade. O Senhor 
Presidente passa palavra aos membros, a Discente Andressa, questiona se 
haverá reunião com os alunos, pois estes a procuraram pra saber sobre o 
resultado da classificação de bolsa. O Senhor Presidente esclarece que a 
reunião ocorrerá logo após a eleição para representação discente. Nada mais 
havendo a tratar o Senhor Presidente, encerra a reunião e para constar eu, 
Fátima Aparecida Alves Guerra, digitei a presente Ata para ser submetida aos 
membros da Comissão de Pós-Graduação. 
 


